

# 总书记题字成珍贵档案 教授保护黑板网上走红

近日,随着一篇《李玉虎教授赴青海保护胡总书记题字黑板》的新闻在网络上热传,陕西师范大学的教授李玉虎也随之在网上走红。

记者核实发现,相关报道分别出自《中国档案报》和陕西师范大学新闻网,内容属实。前晚李玉虎在接受记者电话采访时表示,他已经结束了在青海省档案馆的初步考察研究工作,返回西安,但黑板的保护进程暂时还不方便透露。

这位档案保护专家2008年还曾主持了胡锦涛总书记宁强县题字黑板的保护工作。



李玉虎(右一)与工作人员一起讨论保护黑板字迹的相关技术措施

## 奔赴青海保护黑板

4月18日,胡锦涛总书记在青海玉树视察抗震救灾工作时,在灾区第一所复课的玉树某孤儿学校的黑板上写下了“新校园,会有的!新家园,会有的!”12个大字,随后黑板被更换下来送往青海省档案馆永久保存。

4月22日,中国十大杰出青年、陕西师范大学化学与材料科学学院博士生导师、陕西历史文化遗产保护教育部工程研究中心主任、全国著名档案保护专家李玉虎教授奔赴青海,现场对黑板的大小规格、基本材质、字迹状况等进行了实地考察研究,以对黑板进行技术处理,方便永久保存。

《中国档案报》刊发报道《总书记灾区题字黑板成珍贵档案 专家奔赴青海紧急保护》,报道称,4月22日,在青海省档案馆,一个高大的被包裹得严严实实的壁板展现在李玉虎的眼前。在李玉虎的指导下,6名搬运工人小心翼翼地剥离最外层木板制包装,露出的是厚厚的洁白的泡沫板,在第三层的薄木板与黑板间的架梁被摘掉后,黑板才显出真容。胡锦涛同志亲笔写下的“新校园,会有的!新家园,会有的!”占据了黑板1/3的位置。

“李玉虎通过触摸和敲击得出结论,黑板是铁制的。”《中国档案报》报道称。经测量,黑板长3.61米、宽1.21米、厚3.5-4厘米。



2008年6月18日,胡锦涛总书记在陕西宁强的题字黑板被存放于宁强县档案馆

## 保护黑板是一个新课题

4月27日,陕西师大新闻网刊发报道《李玉虎教授赴青海保护胡总书记题字黑板》,获得广泛转载和热烈评论。

报道称,由于粉笔字迹在黑板上附着力很弱,极易脱落,不能触摸、不能包裹、怕风等,属于很不耐久的字迹。如何使这一诞生于抗震救灾前线的特殊珍贵档案永久保存,是从事档案保护工作者的迫切愿望,是档案保护领域的新课题。

李玉虎说:“为了使这块黑板粉笔字迹永久保存,还需要做多次实验,在原来的保护技术上做些调整,并且要根据黑板的尺寸专门为其设计加工一个环保型防火、防虫、防霉、防有害气体

的特藏装具,为其营造环保型的安全环境。筛选加固剂最佳配方和制作特藏装具大概需要一个月的时间,在这期间只要把黑板放好不动就不会有任何变化。”

## 李教授走红网络

李玉虎教授远赴青海保护总书记题字黑板的新闻报道后,立刻引发了网友热议,李教授也因此成为“网络红人”。

百度搜索的“李玉虎 保护黑板”结果已有1500余条,而微博上关于李教授的话题也有近200个。有网友评论说:“这样的好项目,建议陕西省委省政府扶持文化创意产业,给予资金大力支持。”

据《南方都市报》

## 人物介绍

### 保护题字黑板 他很有经验

据陕西师大新闻网的消息,李玉虎还曾与研究生一起对胡锦涛总书记2008年在陕西宁强县题字的黑板进行过技术处理。

2008年5月31日,胡锦涛总书记在宁强县金山寺村检查指导抗震救灾工作和慰问灾区的孩子们时,在一间用帐篷搭建的临时教室里,用粉笔在小黑板上写下了“一方有难 八方支援 自力更生 艰苦奋斗”16个大字。

据《陕西日报》报道,为保护好胡总书记题字,受汉中市中和宁强县档案馆的邀请,省档案局派出了陕西省档案馆科研所所长李玉虎等,先后两次赴宁强县,现场研究制定了妥善保护方案。

李玉虎从黑板成分、材料筛选、实施工艺、原貌表征、高温高湿、氧化、有害气体、光等加速老化方面进行了反复实验,多重筛选,做了大量研究工作,取得了满意的保护效果。经过研究人员一年多的努力,2009年12月该项目顺利通过国家档案局鉴定,这块有总书记题字的小黑板被宁强县档案馆永久珍藏。

李玉虎说,宁强县的黑板是纯木质的,与这次玉树的黑板不同。这次的黑板保护需要回到西安做几次实验,在原来的保护技术上做些调整,并且这块黑板的大小是宁强县黑板的9倍多,还要给黑板做个函套,把其全密闭地保护起来。等药方配好,函套制作完毕后将一次性完成保护工程。

前晚,李玉虎在接受记者采访时称,他已经从青海返回西安,黑板的保护进程暂时还不方便透露。

“研究人员表示一定会再接再厉保护胡总书记为玉树灾区的题字,让这个珍贵档案永久保存,让世界人民知道中华民族是一个坚强不屈、团结奋斗的民族。”陕西师大新闻网报道。

## 深圳公安局长: 不消除无业人员 深圳没有太平



李铭

“无业人员不消除出去,深圳没有太平。我们也在争取,深圳不是有立法权吗?如果给我们依据,对3个月以上无正当职业的人,不租房子给他,请他回原籍。(回原籍)至少还有块地方。否则在深圳怎么生活?”

——李铭

深圳的治安为什么乱,其根源究竟在哪里?前日,深圳市副市长、公安局长李铭与深圳市港澳界别的政协委员座谈,听取他们的建议意见,他对此问题进行了详尽阐释。他认为,流动人口总量失控,具体管理缺位,是深圳治安的症结所在。深圳的治安要从根本上解决,就是要解决流动人口总量失控,无业人员长期在深滞留等问题。不解决这个问题,深圳治安永无宁日。

李铭说,2003年孙志刚事件之后,大城市的收容遣送制度被取消。2003年,深圳的人口是700万人,现在是1400万。“每年增加100万,深圳有这么工作机会给他们吗?”李铭说。

李铭说,深圳流动人口总量失控,具体管理不到位,是治安乱的原因。“来了也没问题,有职业,有收入就能正当生活。”但是李铭表示,经过初步估计,深圳至少有100万无固定职业人员。

“没有工作怎么办?公安什么也不干,盯着这100万人也管不过来。”李铭说,“无业人员不消除出去,深圳没有太平。我们也在争取,深圳不是有立法权吗?如果给我们依据,对3个月以上无正当职业的人,不租房子给他,请他回原籍。(回原籍)至少还有块地方。否则在深圳怎么生活?”

据《南方日报》

## 湖南永州市委: 县委书记已认错

4月29日,湖南省永州市委宣传部副部长刘波就媒体有关永州市双牌县“政协委员发言”的舆论报道接受了新华社记者专访,他表示市委将派调查组调查此事。

刘波告诉记者,关于双牌县政协委员胡佐军的发言应该受到法律的保护,是符合政协章程的。

据悉,双牌县政协原定对胡佐军发言材料予以收回,现在改为发言材料照发,不予收回。目前,胡佐军的双牌县委办副主任职务并没有撤销或免去,他正在参加永州市委一年一度的“2万干部下基层”的工作,并且是带队下乡。刘波介绍,下乡工作结束后,他将回到原有岗位,继续履行其原来的职责。

针对双牌县委书记郑柏顺的相关言行,刘波介绍说,永州市委认为,双牌县政协委员胡佐军发言后,县委及县委主要领导对此事的处置是不冷静的、欠妥的。

据介绍,双牌县委书记郑柏顺对此已有较深刻的认识,并向市委作了自我批评,态度比较诚恳,对过去所作的一些处理表示歉意和后悔。

关于“台历门”问题,刘波表示,永州市委认为台历的发行是完全错误的,市委责成县里收回、退款。据刘波介绍,台历是在郑柏顺不知情的情况下,由当地宣传部门做的,事后郑柏顺对此事也提出了批评,但没有采取果断措施制止和收回。 新华

## “招考通”语数外名师讲座全省行精彩继续

# 5月3日奔赴淮安 5月8日相约无锡

进入五月,离高考越来越近,现代快报“招考通”继续为江苏52.7万考生提供高质量的服务,语数外三科名师将于5月3日前往淮安,5月8日前往无锡,与当地考生面对面互动。

5月3日,“招考通”将联手《淮安广播电视报》推出三场语数外名师冲刺讲座。三位主讲名师分别为:金陵中学语文高级教师王奎礼、江苏省六合高级中学数学特级教师刘明、金陵中学英语高级教师程从兵。

王奎礼是中学语文“十佳教师”,学科带头人,新课程高考研究专家。他曾多次给全省高三语文老师做过新课程高考专题讲座,现为金陵中学高三年级语文老师、语文教研组长。在报刊杂志上发表过数十篇论文,主编多部高考复习资料,参加过多次高考模拟试卷的命题。

“招考通”数学首席名师刘明是江苏省六合高级中学特级教师,也是“教授级”教师。他曾应教育部师范司邀请,于2007年4月28日和5月13日两次赴京,作为“2007年普通高中新课程实验省(市)教育管理者和骨干培训者国家级通识培训班”的培训专家,为2007年秋季实行高中新课改的北京、湖南、陕西、吉林和黑龙江等5省(市)的高中新课改的领导和专家作专题讲座。

任教于金陵中学的英语高级教师程从兵已经从事英语教学工作18年,2007年获得江苏省“优秀英语教师”称号,他多年研究高考,在各种媒体或杂志发表论文百余篇。

高考即将来临,讲座中三位名师将教给考生们一套科学的复习方法,让大家在最短的时间

内能够有最大的增分。有机会与三位名师面对面的考生不仅可以现场聆听讲座,还可以与名师互动,提出自己的问题。讲座时间为9:30~11:30英语;13:30~15:30数学;15:30~17:30语文。讲座地点在淮安市博物馆会议室(健康西路149号)。报名地点在淮安市大治路6号广电大楼13楼。电话:13064910910姚先生。

淮安地区以外无法亲临现场的考生可网上报名“招考通”,在家通过网络观看名师讲座实况。

5月8日,“招考通”名师团队将来到无锡,进行语数外三场名师讲座,语文主讲名师为南京金陵中学高级教师王奎礼,数学主讲名师为江苏省六合高级中学特级教师刘明,英语主讲名师是江苏省溧水高级中学特级教



咨询热线:96060  
网址:zkt.dsqq.cn

师葛春生。

无锡地区报名地点:无锡市中山路71号锡金大厦6楼607室现代快报便民服务站,联系电话:(0510)88183117。

快报记者 谢静娴 黄艳